

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗА КОМУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛНСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Среда, 24 ноября 1965 года

Год издания 3-й

Цена 2 коп.

94 (268)

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

10 ноября состоялось совместное заседание плановой комиссии и комиссии Дубенского городского Совета и постоянной комиссии бытовой комиссии депутатов городского Совета. На заседании обсуждался вопрос о работе городского бытового комбината. Подробно о результатах работы всего комбината, включая ателье, мастерских и других подразделений, рассказала инженер комбината Л. Ильинская. На заседании присутствовали руководители, закройщики и другие производственные ателье и мастерские.

Количество мастерских, занятых бытовым обслуживанием населения во всех частях города, вполне способно удовлетворить запросы дубненцев. У нас в городе 18 мастерских. План по валу всегда выполняется и перевыполняется. Но оценка работы всех подразделений — это бытовое обслуживание населения. В октябре этому разделу план выполнен на 108,8 процента, а за весь 1965 год только на 101 процента, хотя прирост по сравнению с прошлым годом и стал 16,1 процента.

Уделяют внимание коллективы бытового комбината повышению производительности труда. Средняя норма выработки на одного рабочего в октябре составила в ателье индишина № 3—127 процентов, № 2 — 123 процента, № 1 — 110 процентов. Однако имеются еще рабочие, не выполняющие нормы выработки, и на это надо обратить серьезное внимание. Усилилась на комбинате борьба за экономию не только верхнего, но и прикладного материала в пошиве одежды, стали укладываться в нормы расходования материала на ремонте обуви.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

#### Показывает ГДР

В Тбилиси открылась выставка швейно-трикотажных машин. Представлены машины, выпускаемые предприятиями народного хозяйства «Текстима». Директор выставки Марианна Каден рассказала, что объединение заключило с внешнеторговыми организациями Советского Союза контракты на поставку швейных и трикотажных машин.

#### Новые буровые Полесья

Разведчики белорусской нефти расширяют масштабы поисков новых иловых «черного золота» в пределах Полесской впадины.

#### НАШИ ГОСТИ

Вслед за Речицкой, Осташковичской, Тишковской и Шатиловской площадями новые буровые встали на Туровской, Василевской и Ново-Дубровской струнтурах. Принесло удачу спровоцирование Шатиловской скважины. Прибурении получена высоконачистная маслянистая нефть.

А. СИМУРОВ.

Два турецких физика — профессор Сайд Акынтар, директор центра ядерных исследований в Чеммене (Стамбул), и профессор Эрдал Иненю, доктор Средне-восточного механического университета (Анкара), посетили лаборатории ОИЯИ и подробно ознакомились с работами ученых социалистических стран.

На снимке: венгерский ученый Иштван Деметер (справа) рассказывает турецким ученым Сайду Акынтару (слева) и Эрдалу Иненю (второй слева) о исследованиях в области гамма-лучей.



25 ноября исполняется 70 лет Председателю Президиума Верховного Совета СССР, члену Президиума ЦК КПСС А. И. Минояну. Фотохроника ТАСС

#### Обучение грамоте идет успешно

Успешное обучение грамоте в подготовительных группах нашего города в прошлом учебном году позволило с этого учебного года ввести полное обучение грамоте во всех детских садах.

Обучение ведется под руководством автора «Азбуки для обучения детей в семье» А. И. Воскресенской. На днях она посетила занятия, а потом встретилась с воспитателями подготовительных групп и обсудила занятия. Особое внимание в обучении письму надо обратить на правильную посадку детей и на то, как они держат карандаш. Воспитатели используют разнообразные приемы при обучении письму и чтению.

Посещение уроков в школе, занятий в других садах, обмен опытом работы, встречи с А. И. Воскресенской помогают в этой трудной работе.

#### ГЛАВНОЕ — ХОРОШИЕ УСЛОВИЯ ТРУДА

Забота о здоровье трудящихся, о создании лучших условий труда всегда находится в центре внимания профсоюзных организаций. 22 ноября президиум ОМК с участием представителей лабораторий и производственных подразделений обсудил на своем заседании два важных, тесно связанных между собой вопроса: о выполнении соглашения между дирекцией и Объединенным месткомом Института по охране труда, технике безопасности и промсанитарии на 1965 год и об итогах проведения в Институте общественного смотра состояния охраны труда, техники безопасности, промсанитарии и пожарной безопасности.

С докладом по первому вопросу выступил административный директор Института тов. В. Н. Сергиенко. Докладчик сообщил, что в соглашении между дирекцией и ОМК Института было предусмотрено 280 мероприятий, на выполнение которых было ассигновано 74.400 рублей. На 1 ноября 1965 года выполнены 223 предложения, на что израсходовано 38.560 рублей. Целый ряд предложений находится в стадии выполнения, некоторые перенесены на 1966 г.

По обсужденному вопросу принято решение. Затем член центральной комиссии по проведению общественного смотра состояния охраны труда, техники безопасности, промсанитарии и пожарной безопасности А. А. Логинов сделал информацию об итогах смотра. Он отметил, что смотр послужил оздоровлению условий труда, повышению культуры производства и изжитию производственного травматизма. За период с 1 октября по 1 ноября комиссия отделов и цехов тщательно

обследовала все рабочие места и участки, проведены собеседования с сотрудниками с целью выявления имеющихся недостатков и определения необходимых мер по их устранению.

За период общественного смотра еще более повысился общий уровень культуры производства и приняты более действенные меры по обеспечению безопасного производства работ и нормальных санитарно-гигиенических условий труда в подразделениях Института.

Президиум Объединенного месткома постановил: за успешное проведение общественного смотра и достигнутые успехи в улучшении условий труда, техники безопасности, промсанитарии и пожарной безопасности присудить призовые места:

Первое место с вручением Почетной грамоты и денежной премии в сумме 300 рублей — Лаборатории ядерных реакций.

Второе место поделить между лабораториями ядерных проблем и высоких энергий, с вручением каждой Почетной грамоты и денежной премии по 100 рублей.

## ПОЧЕМУ В ЗАЛЕ МНОГО СВОБОДНЫХ МЕСТ

На протяжении нескольких лет артисты Кимрского театра доставляют нам удовольствие своей игрой. Вещи они ставят разные — одни более удачные, другие менее. Но в подборе исполнителей ролей нельзя желать лучшего, а особенно в постановке пьесы В. Лаврентьева «Чти отца своего». Благодарим артистов театра, занятых в спектакле, они с

### НАШИ ГОСТИ



дущей донесли до наших сердец очень жизненную, правдивую историю.

Так почему же половина зала Дома культуры пустовала? Вещи современные, особых костюмов и декораций не требуется, билеты недорогие: лучшие места — 80 копеек. Так в чем же дело? А в том, что плохо поставлено дело с рекламой. Где-то на «задворках» за месяц до спектакля наклеена одна афиша.

Публика нашего города умеет ценить искусство, но избалована. Вот если принесут билеты в отдел, то можно сходить посмотреть, а уж если идти в кассу за билетом...

Интересной была встреча физиков Объединенного института ядерных исследований с итальянской правительственной делегацией, возглавляемой заместителем председателя Национального комитета по ядерной энергии профессором Карло Сальветти.

На снимке: зам. директора Лаборатории ядерных реакций доктор физико-математических наук С. М. Попиканов (слева) знакомит директора национальной лаборатории Фрасинати профессора Лючо Меццетти (в центре) и главу делегации профессора Карло Сальветти (справа) с ускорителем многозарядных ионов.

## Об образовании избирательного округа по выборам народного судьи Дубненского городского народного суда

### Решение Дубненского исполкома горсовета

В соответствии со статьей 18 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР и решением исполкома Мособлсовета от 14 октября 1965 года «Об образовании народных судов Московской области»

исполком Дубненского горсовета РЕШИЛ:

Образовать Дубненский избирательный округ по выборам народного судьи Дубненского город-

ского народного суда в границах города Дубны. Определить центр Дубненского избирательного округа (исполком городского Совета, улица Советская, 14).

Председатель исполнкома Дубненского горсовета А. БЕЗОБРАЗОВ.  
Секретарь исполнкома Дубненского горсовета Ф. СМОЛЯКОВ.

## ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДЬИ ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО СУДА

### Решение Дубненского исполкома горсовета

На основании ст. ст. 15, 19, 20 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР исполнком Дубненского горсовета РЕШИЛ:

1. Образовать в городе Дубне следующие избирательные участки по выборам народного судьи Дубненского городского суда:

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1 (центр — клуб «Дружба»)

В избирательный участок входят улицы: Жданова, Войкова, Новая, Иваньковская, Кирова, Ново-Подберезская, Свободы, дома №№ 5—9—11—15а, 17а, Центральная, дома №№ 19—81, 18—80, Карла Маркса, дома №№ 25—59, Грабарская.

Переулки: Базарный, Красноармейский, Хлебозаводской, Горьковский, Пушкинский, Фрунзенский, Чапаевский, Кировский, Чкаловский, Болотный.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2 (центр — школа № 3)

В избирательный участок входят улицы: Октябрьская, дома №№ 2а, 4—8, 3—11/1, Свободы, дома №№ 4/5, 6/8, 10, 12, 14/2, 16/3, 1-й и 2-й Театральные проезды, ул. Орджоникидзе, дома №№ 4, 6.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3 (центр — школа № 1)

В избирательный участок входят улицы: Октябрьская, дома №№ 13/2—23/1, Ленина, дома №№ 4/2—16/5, Карла Маркса.

с. дома №№ 4, 6, 3, Макаренко, дома №№ 13, 19.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4 (центр — школа № 5)

В избирательный участок входят улицы: Центральная, дома №№ 2—3, 11—20, 22, Ленина, дома №№ 3—13/17, Карла Маркса, дома №№ 11/10—28, 11, 13, Урицкого, дома №№ 2—12/9, Орджоникидзе, дома №№ 12—22/15, 11/17, Пионерская, дома №№ 12—22/21, 3—15, Володарского, дома №№ 4—16, Макаренко, дома №№ 25—29, 29а, 1, 5, 7, 8, 2а.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5 (центр — школа № 10)

В избирательный участок входят улицы: Макаренко, дома №№ 2—34, Октябрьская, дома №№ 8/10—58, Школьный проезд, дома №№ 22/2—60, 14/1—61, Ленина, дома №№ 16/18—84, 18/15—65, Урицкого, дома №№ 20/14—64, 13—61, Орджоникидзе, дома №№ 24—68, 23—41, Пионерская, дома №№ 32/24—42, 17—35, Жуковского, дома №№ 11—41, 2—12, Левобережная, Спортивная, ул. Калинина. Проезды: Октябрьский, Переулки: Волжский, Песочный, Южный.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6 (центр — клуб района гидросооружений Б. Волги)

В избирательный участок входит все

улицы, переулки и проезды района Большой Волги.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7 (центр — Дом культуры ОИЯИ)

В избирательный участок входят улицы: Заречная, Заречный пер., Лесная, Интернациональная, Дачная, Дачный переулок, Московская, дома №№ 42, 52, 54, 56, 58, 60, 2—34, 5—13, Рабочая, с дома № 2 по дом № 8, с дома № 1 по дом № 11, Трудовая, Парковая, дом № 2, с дома № 1 по дом № 5, Жолио-Кюри с дома № 2 по дом № 12, с дома № 1 по дом № 15, Советская, дом № 2, с дома № 3 по дом № 9, Молодежная, дома №№ 2/12, 4, Инженерная, с дома № 2 по дом № 20, с дома № 9 по дом № 17, Рабочий переулок, дома №№ 2, 4, 6, школа № 4.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8 (центр — школа № 4)

В избирательный участок входят улицы: Комсомольская, дома №№ 8, 10/14, с дома № 7 по дом № 11, Вавилова, дом № 5, с дома № 2 по дом № 10, Мира, дома №№ 7, 9, с дома № 8 по дом № 22, Курчатова, с дома № 5 по дом № 21, Инженерная, дом № 21, Ленинградская, дом № 5.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9 (центр — ШРМ № 3)

В избирательный участок входят улицы: Мира, дома №№ 4, 6/22, 13, Инженерная, дома №№ 24, 26, 28, Курчатова, с дома № 3 по дом № 30/5, Советская, дом № 16, Моховая, дома №№ 2, 4, 6, с дома № 5 по дом № 17, Вавилова, дом № 11, Ленинградская, дом № 17/24, с дома № 24 по дом № 30, Мичуринская, дом № 1.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10 (центр — школа № 8)

В избирательный участок входят улицы: Ленинградская, с дома № 2 по дом № 22, дома №№ 11, 13, Мира, дом № 17, Мичуринская, с дома № 7 по дом № 19, Парковая, с дома № 10 по дом № 20, Курчатова, дом № 27.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11 (центр — ЖБИ — столовая)

В избирательный участок входят улицы: Дружбы, 8-го марта, Новогодняя, Сосновая, Ратмино, Александровка, Юркино, Козлаки, ГПУ-49.

Председатель исполнкома

Дубненского горсовета —

А. БЕЗОБРАЗОВ.

Секретарь исполнкома

Дубненского горсовета —

Ф. СМОЛЯКОВ.

## ОБСУЖДАЕМ, ПРЕДЛАГАЕМ, СПОРЯДКИВАЕМ Музей изобразительных искусств в Дубне

Все чаще в разных городах мира стали проводиться выставки лучших полиграфических изданий. Книги и иллюстрации, репродукции с картин и фресок открываются на этих выставках многие неведомые людям шедевры. Самы по себе они тоже являются произведениями искусства. Им присуждаются международные премии.

Музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина хранит у себя немало таких произведений. И теперь он может познакомить любителей искусства в Дубне с самыми различными эпохами и школами в живописи, скульптуре и архитектуре.

Первая выставка из намеченного цикла посвящена искусству раннего итальянского Возрождения. Ее экспонаты были переданы музею обществом дружбы «Италия — СССР». Работы великих итальянских художников Мазаччо, Пьетро делла Франчески, Боттичелли, а также многих других позволяют совершить настоящее путешествие по Италии XV века. Радостный и тонкий колорит, точные линии рисунка, поэтичность изображения людей и родной природы, которыми всемирно славятся их работы, не только передают атмосферу эпохи начала Возрождения, но и утратили и в наше время своей художественной выразительности, подобно стихам Петrarки, Данте, Ариосто и новеллам Бокаччо.

Гуманистическое искусство Италии близко нам, людям XX века. Архитектура солнечных итальянских городов, ра-

менные мексиканские художники, советских графиков тоже смогут экспонироваться в Дубне. Дружба музея и дубненцев должна начаться. Выставка «Раннее итальянское Возрождение» открылась Доме культуры.

**В. АРОНОВ,**  
научный сотрудник Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.



Снимках (внизу, слева и справа), режиссер — инженер К. МЕНТЕВ, в зале синхронного фильма, снятые в ЛВЭ, режиссер К. И. Домбровский, в мастерской кадровика К. К. Чуканову к съемке кадра.

МАГАЗИН ВВОДИТ В ДАЧУ МАШИНУ ДЛЯ

Международном агентстве энергии в Вене, установка вычислительная машина, возможно, станет основой общей информации энергии. Вычислитель IBM 1401 была передана дирекtorу Агентству Зигварду Эклунду.

Магазин вводит в дачу машину для

своего времени МАГАДА, систему по обработке информации и материалов, издаваемых Агентством.

Самогенерирующая систему классификации и программы обработки информации, издаваемых Агентством.

Соответствующую систему классификации и программы обработки информации, издаваемых Агентством.

Ноябрь 1965 года

## АКТИВИСТЫ УЧАТСЯ

комсомольского актива — вопрос не новый, и важный. Школьники инициативные, комсомольской работы комитетов комитетов комитетов комсомола школ

сейчас — наметить конкретное дело. Об этом рассказала на семинаре заведующая школьным отделом ГК ВЛКСМ Н. Я. Шешкина.

О Всемирной Федерации демократической молодежи, 20-летие со дня создания которой отмечалось 10 ноября, сделало сообщение М. В. Дьячков.

Потом началась работа по секциям.

Остается пожелать, чтобы учеба комсомольского актива была систематической и не ограничивалась сообщениями членов горкома комсомола, их инструкциями. Гораздо больше пользы приносит живой обмен опытом, рассказ о конкретных делах комсомольцев, своевременная помощь им.

В разработке аппарата, кроме технического руководителя Л. Урмакера, приняли участие доцент А. Рославцев, хирург В. Архангельский, консультировали — конструкторское бюро и специалисты украинского института глазных болезней имени Филатова в Одессе.

Несколько лет назад во время игры в теннис он случайно получил удар мячом по глазу. А недавно у него началось отслоение сетчатки. Весной Рольфу сделали обычную хирургическую операцию, после чего зрение улучшилось. Однако вскоре наступила вторичная отслойка.

Хирург, прервав нашу беседу, предлагает заглянуть в окуляр. Наблюдаю глазное дно под большим увеличением и прицельную метку — крохотный черный квадратик, куда будет направлен центральный луч.

Начинают операцию. Хирург нажимает кнопку прибора, и алый вспышка озаряет лицо. Потом еще, еще одна. Самого игольчатого луча, который касается только сетчатки — ни на

минуты сетчатки с сосудистой оболочкой глаза путем контактной сварки за время, измеряемое миллисекундами.

В. Архангельский настраивает прибор и нацеливает его оптическую систему на глаз больного, 27-летнего Рольфа С. из Самарканда.

Несколько лет назад во время

игры в теннис он случайно получил удар мячом по глазу. А недавно у него началось отслоение

сетчатки. Весной Рольфу сделали

обычную хирургическую операцию, после чего зрение улучшилось. Однако вскоре наступила

вторичная отслойка.

Хирург, прервав нашу беседу,

предлагает заглянуть в окуляр.

Наблюдаю глазное дно под большим увеличением и прицельную

метку — крохотный черный квадратик, куда будет направлен центральный луч.

Начинают операцию. Хирург

нажимает кнопку прибора, и алый вспышка озаряет лицо. Потом еще, еще одна. Самого

игольчатого луча, который касается только сетчатки — ни на

минуты сетчатки с сосудистой оболочкой глаза путем контактной сварки за время, измеряемое

миллисекундами.

— Каким образом луч проникает в глубину глаза, не повреждая здоровых тканей? — спрашиваю В. Архангельского.

— При глазной операции ис-

пользуют довольно низкие энер-

гии, примерно, полджоуля. Луч

способен вызвать коагулацию, но

ни в коем случае не повредит

ткани. Это подтверждает наш

клинический опыт: пока результаты

благоприятны. На месте «пайки»

разовьется соединительная

ткань, скрепит сетчатку с сосуди-

стой оболочкой. Большой, кото-

ром грозила слепота, будет ви-

деться.

Хирург пригласил меня зайти

через две-три недели. И вот я

снова в институте. На этот раз

Рольфа нельзя назвать больным.

Он прекрасно выглядит, весело

отвечает на вопросы:

— Чувствую себя хорошо, пра-

вый глаз стал лучше видеть. На

днях выписывается, поеду домой.

Г. ЛИННИК.

(АНН).

## ЛУЧ-СКАЛЬПЕЛЬ

РЕПОРТАЖ ИЗ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ГЛАЗНЫХ БОЛЕЗНЕЙ ИМЕНИ ГЕЛЬМОЛЬЦА

Руководитель экспериментально-технической лаборатории института Л. Урмакер сообщил по телефону: «Приступаем к очередной операции с помощью лазера. Приезжайте».

И вот я в лаборатории. На столе лежит небольшой плоский прибор мраморно-желтого цвета, в его корпусе спрятан ярко-красный кристалл рубина и лампа-

светодиод. Творческое содружество учёных, инженеров и врачей привело к успеху.

До того, как испытать прибор в клинике, несколько месяцев продолжались эксперименты на кроликах. На глазах у сотни сереньких пациентов осталась красная точка — след прикосновения тончайшего луча. Вывод — прибор можно использовать для ско-

миллиметр дальше, ни на миллиметр ближе — не видно. Это понятно: ведь его длительность — тысячные доли секунды. Больной лежит спокойно, несмотря на то, что операция идет без наркоза.

...Прошел час. Операция затянулась, потому что отслойка захватила большой участок сетчатки. Хирургу приходится «припинять» нежную ткань глаза в разных точках, чтобы предотвратить развитие отслойки. Луч уверенно работает в самом глубоком отделе глаза, кулая обычному хирургическому скальпелю путь закрыт.

— Каким образом луч проникает в глубину глаза, не повреждая здоровых тканей? — спрашиваю В. Архангельского.

— При глазной операции используют довольно низкие энергии, примерно, полджоуля. Луч способен вызвать коагулацию, но ни в коем случае не повредит ткани. Это подтверждает наш клинический опыт: пока результаты благоприятны. На месте «пайки» разовьется соединительная ткань, скрепит сетчатку с сосудистой оболочкой.

Больной, которому грозила слепота, будет видеть.

Хирург пригласил меня зайти через две-три недели. И вот я снова в институте. На этот раз Рольфа нельзя назвать больным. Он прекрасно выглядит, весело отвечает на вопросы:

— Чувствую себя хорошо, правый глаз стал лучше видеть. На днях выписывается, поеду домой.

Г. ЛИННИК.  
(АНН).

## НАУКА И ЖИЗНЬ

динения сетчатки с сосудистой оболочкой глаза путем контактной сварки за время, измеряемое миллисекундами.

В. Архангельский настраивает прибор и нацеливает его оптическую систему на глаз больного, 27-летнего Рольфа С. из Самарканда.

Несколько лет назад во время игры в теннис он случайно получил удар мячом по глазу. А недавно у него началось отслоение сетчатки. Весной Рольфу сделали обычную хирургическую операцию, после чего зрение улучшилось. Однако вскоре наступила вторичная отслойка.

Хирург, прервав нашу беседу, предлагает заглянуть в окуляр. Наблюдаю глазное дно под большим увеличением и прицельную метку — крохотный черный квадратик, куда будет направлен центральный луч.

Начинают операцию. Хирург нажимает кнопку прибора, и алый вспышка озаряет лицо. Потом еще, еще одна. Самого игольчатого луча, который касается только сетчатки — ни на

минуты сетчатки с сосудистой оболочкой глаза путем контактной сварки за время, измеряемое

миллисекундами.

— Каким образом луч проникает в глубину глаза, не повреждая здоровых тканей? — спрашиваю В. Архангельского.

— При глазной операции ис-

пользуют довольно низкие энер-

гии, примерно, полджоуля. Луч

способен вызвать коагулацию, но

ни в коем случае не повредит

ткани. Это подтверждает наш

клинический опыт: пока результа-

ты благоприятны. На месте «пайки»

разовьется соединительная

ткань, скрепит сетчатку с сосуди-

стой оболочкой.

Больной, которому грозила слепота, будет видеть.

Хирург пригласил меня зайти через две-три недели. И вот я снова в институте. На этот раз Рольфа нельзя назвать больным. Он прекрасно выглядит, весело отвечает на вопросы:

— Чувствую себя хорошо, правый глаз стал лучше видеть. На днях выписывается, поеду домой.

Г. ЛИННИК.  
(АНН).

## НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

## КТО ВИНОВАТ?

Горький осадок оставляют на душе у каждого сидящего в учительской эти слова. Так рассуждает человек, о труде которого говорят с уважением, которому на дне присвоили звание ударника коммунистического труда! Отец Саши — маляр ремстройца, тоже ударник коммунистического труда, бригадир, коммунист. Так не слишком ли мы легкомысленно относимся к этому высокому званию — ударник коммунистического труда?

Нам, знающим эту семью, кажется, что отца и мать Саши и Сергея волнует только заработка, сверхурочные, накопительство — вот единственная забота Горячевых. Это заслонило главное — воспитание детей, уважение к тем, кто их воспитывает, внимание к советскому Закону о всеобщем образовании.

Она и муж не бывают в школе, воспитанием детей себя не утруждают, дневник Саши с начала года ни разу родителями не проверялся, младший сын Сергей ведет себя тоже плохо, и тоже никакого контроля за его поведением нет. Горячева пробует оправдываться: «Но ведь я не учительплохому. Сашу в школу провожаю всегда со словами: «Учись, учись, не балуй!».

Вопрос к Горячевой:

— Почему вы не явились на расширенное заседание родительского комитета школы за год? Мы ждали вас полтора часа.

— Мне некогда.

— А сегодня? Ведь дважды вас извещали о педсовете.

— Не могла же я бросить стирку.

Значит, стирка, обед... — это важно, а учеба, воспитание детей — дело второстепенное?

После разговора с учительницей Горячева уходит с педсовета со словами:

— В школу я его (Сашу) не пущу, пусть сидит дома и пялится с маленьким. Ничего, и без образования проживет!

ОТ РЕДАКЦИИ: Печатая это письмо, редакция надеется, что многие родители откликнутся на него. Своими советами помогут Горячевым пересмотреть свое отношение к воспитанию детей.

«ЗА КОММУНИЗМ»

## “АТОМ И ЧЕЛОВЕН” ВЫХОДИТ НА ЭКРАНЫ



## МАГАТЭ ВВОДИТ В ДЕЙСТВИЕ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНУЮ МАШИНУ ДЛЯ ЯДЕРНОЙ ИНФОРМАЦИИ

Более двух лет МАГАТЭ активно работает в области хранения и обработки информации, за это время оно пользовалось услугами центра по вычислительным машинам системы IBM в Вене для ряда проектов. Так, общирная документация для Третьей международной конференции Агентства МАГАТЭ в Вене, установленная в зале синхрофазотрона перед началом съемки фильма, снятые в ЛВЭ, очень необычные и удачные.

И. ДОМБРОВСКИЙ (справа) готовит лаборантку ЛЯПЕРКУНОВУ к съемке кадра по обработке физических данных

М. А. С. Пушкина.

В. А. С. Пушкина.

На снимках (внизу, слева направо): директор картины Л. А.

ДОМБРОВСКИЙ, режиссер-инженер К. И. ДОМБРОВСКИЙ, оператор А.

С. П. А. С. Пушкина.

На снимках (внизу, слева направо): директор картины Л. А.

ДОМБРОВСКИЙ, режиссер-инженер К. И. ДОМБРОВСКИЙ, оператор А.

С. П. А. С. Пушкина.

На снимках (внизу, слева направо): директор картины Л. А.

ДОМБРОВСКИЙ, режиссер-инженер К. И. ДОМБРОВСКИЙ, оператор А.

С. П. А. С. Пушкина.

На снимках (внизу, слева направо): директор картины Л. А.

ДОМБРОВСКИ



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Самоотверженно трудится коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения в провинции Ха-Тай. Выпуск продукции в этом году значительно увеличен по сравнению с прошлым.

На снимке: проверка рисовых культиваторов перед отправкой. Фото ВИА—ТАСС.

Мария Ценова — одна из лучших птичниц кооперативного хозяйства села Якимово Михайловградского округа (Болгария). От каждой несушки она получает в год 250 яиц.

Фото БТА—ТАСС.



## Страхование домашнего имущества

Граждане СССР, а также иностранные граждане, проживающие на территории Советского Союза, могут застраховать принадлежащее им как личная собственность домашнее имущество.

По добровольному страхованию могут быть застрахованы: домашняя обстановка и утварь, одежда и обувь, бытовые приборы, музикальные инструменты, фотоаппараты, спортивный и туристический инвентарь. Не принимаются на добровольное страхование документы, денежные знаки, акты, фотокарточки, комнатные растения, драгоценные камни, изделия из золота, серебра, платины, наручные часы.

Страхователь и члены его семьи должны знать, что домашнее имущество считается застрахованным по месту жительства, указанному в страховом свидетельстве. Если страхователь переменил постоянное место жительства, то все имущество (перемещенное и временно оставленное) остается застрахованным до конца срока действия.

Застраховать домашнее имущество в добровольном порядке возможно на основании устного или письменного заявления страхователя (вызов агента госстраха по телефону № 77-70 или почтовой открыткой, направленной в инспекцию).

Каждый владелец, желающий заключить договор добровольного страхования, сам оценивает имущество и выбирает любую страховую сумму, но эта сумма не может превышать действительной стоимости домашних предметов по государственным ценам, действующим на день заключения договора. При оценке вещей должна указываться их изношенность.

Если страхователь желает заключить договор на сумму до

1.500 рублей, то правильность оценки имущества может не проверяться агентом госстраха. Договор может быть оформлен не только на дому, но и на производство или в инспекции госстраха. При страховании имущества на сумму, превышающую 1.500 рублей, страхование проводится только на дому у владельца, поскольку агент должен проверить, соответствует ли страховочная сумма действительной стоимости имущества.

Плата за страхование домашнего имущества зависит от огнестойкости строения, где находится имущество, и составляет в год с каждых 100 рублей страховой суммы: в каменных строениях с огнестойкой кровлей 10 коп. (на 1.500 рублей застрахованного имущества вносят госстраху 1 руб. 50 коп.); в каменных строениях с неогнестойкой кровлей, в смешанных строениях (при любой кровле) и в деревянных строениях с огнестойкой кровлей — 25 коп. (на 1.500 рублей застрахованного имущества вносят госстраху — 3 руб. 75 коп.); в деревянных строениях с неогнестойкой кровлей — 40 коп. (на 1.500 рублей застрахованного имущества вносят плату госстраху 6 руб.).

Если договоры добровольного страхования домашнего имущества пожелают заключить одновременно 20 или более граждан, работающих в одном предприятии или одном цехе, лаборатории или проживающих в одном доме, то каждому страхователю предоставляется скидка в размере 10 процентов с исчисленной суммы платежей.

По этим договорам страховые возмещения выплачиваются в случае гибели или повреждения имущества от аварии отопитель-

ной системы и водопроводной сети, от пожара и т. д.

Заключайте и своевременно возобновляйте договоры страхования домашнего имущества!

**Н. КОНЫГИНА,**  
начальник инспекции госстраха.

**ИЗУЧЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА ВО СНЕ**

В ближайшее время в нашем городе будет проведено экспериментальное обучение английскому языку по радио — городской трансляционной сети с использованием метода гипнозии (обучение во сне).

Занятия рассчитаны на семь недель (пять дней в неделю). За это время предполагается, что слушатели освоят свыше 1000 слов и слово-сочетаний, т. е. будут заложены основы знаний английского языка, которые позволят вести разговоры на бытовые и общественно-политические темы.

Желающие принять участие в эксперименте должны сообщить свою фамилию, имя и отчество, возраст, адрес и телефон. Перед началом занятий состоится встреча с учеными, проводящими этот эксперимент. Организационное собрание назначается в пятницу, 26 ноября, в помещении Дома ученых, в 17 часов.

Письма и пожелания направляйте по адресу: Советская, 14, редакция радиовещания.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа  
СРЕДА, 24 НОЯБРЯ

16.40 — Программа передач.  
16.45 — Для дошкольников и младших школьников. А. Цепуритис и В. Артавас — «Веселые друзья». Кукольный спектакль. Передача из Риги. 17.15 — «Киевское метро». Передача из Киева. 17.45 — «Новое на ВДНХ». Репортаж из павильона «Стандарты». 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Время и люди». Телевизионная летопись. 19.00 — «Поэт народная артистка СССР Нинель Ткаченко». Передача из Минска. 19.30 — «Рассказы о героях». Выступление писателя С. С. Смирнова. 20.00 — «Грустный мотив». Телевизионный спектакль по рассказам Д. Паркер, Д. Селинджера, В. Ислея. Передача из Ленинграда. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — В эфире — «Молодость». «Орбиты». Викторина.

ЧЕТВЕРГ, 25 НОЯБРЯ

15.55 — Программа передач.  
16.00 — Для школьников. С. Михалков — «Смех и слезы». Пре-

мьера телевизионного спектакля 17.40 — «Экономические знания — каждому». Телевизионный лекторий. 18.00 — Телевизионные новости. 18.15 — «О чем рассказывает моринхур». Телевизионный документальный фильм. К 41-й годовщине со дня провозглашения Монгольской Народной Республики. 18.45 — Лучшие фильмы советского кино. «Живые герои». Производство Литовской киностудии. 20.15 — «На стадионах и спортивных площадках». 21.30 — «Наш друг — Югославия». Викторина.

Куда пойти в часы  
досуга

ДОМ КУЛЬТУРЫ

24—25—26 ноября

Новый художественный фаль

«Брак по-итальянски» (Италия

Франция). Дети до 16 лет не до

пускаются. Начало сеансов

17.15, 19.10 и 21 час.

ФИЛИАЛ ДК

24 ноября

Новый художественный фаль

«Зачарованная Десна». Начало

сеансов в 19 и 21 час.

Предпринимательская

организация.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА ЯНВАРЬ 1966 г. ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 НОЯБРЯ. ПОСЛЕ УКАЗАННОГО СРОКА ПОДПИСКА БУДЕТ ПРИНИМАТЬСЯ НА ФЕВРАЛЬ. СВОЕВРЕМЕННО ОФОРМЛЯЙТЕ ПОДПИСКУ.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

В среду, 24 ноября, в 18 час. 30 минут, в помещении средней школы № 4 состоится собрание родителей учащихся детской музыкальной школы.

Администрация школы.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жилино-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты — среда и суббота. Зак. 3738

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### ХОККЕИСТЫ ВЫШЛИ НА ЛЕД

Командную встречу выигрываем мы со счетом 6:1.

Второй день соревнований. Встречаемся с местной командой Томилина, легко победив свою противницу, вселяла в нас уверенность. А когда и вторая встреча была выиграна, то наши теннисисты уже не сомневались в победе. В игре Зои Широковой с Лидой Мирошниченко (Чкаловск) местная теннисистка легко выигрывает первую партию — 6:3. Потом с тем же счетом выигрывает Широкова. В решающей партии до счета 2:2 каждая из противниц выигрывает свою подачу. Все дубненцы уже отыграли и теперь болеют за Зою. Она выигрывает со счетом 6:3.

В этот же день состоялась встреча В. Филиппова с 15-летним Леной Голдфайном, который выигрывает эту встречу со счетом 6:2; 6:4. Вслед за этим поражением В. Филиппова нас постигло еще одно: «завалился» Д. Понтиков — проиграл человеку, который за всю свою жизнь не выиграл ни одной встречи. Но в дальнейшем Джиль не проиграл ни разу и выполнил норму первого разряда.

Нужно отметить нашу восходящую «звезду» Мишу Петровского. На первых же соревнованиях он зарекомендовал себя как волевой, играющий в остро наступательном стиле игрок.

Последний день соревнований — день финалов — не принес победы. Дубненские теннисисты оказались не на высоте. Надо больше работать не только над техникой игры, но и над собой. Ведь во многих встречах дубненские теннисисты превосходили своих противников, в техническом отношении, и по широте тактических замыслов, а вот «духу» не хватило.

Итак, финал был проигран. Но мы твердо решили, сделать все, чтобы в следующий раз победителями стали дубненцы.

З. ВЛАДИМИРОВ.

В воскресенье дубненцы пришли на свое поле хоккейного Московского энергетического института. Уже на первых минутах гости ведут счет 2:0. В дальнейшем ценой больших усилий нашим ребятам удалось не только сравнять счет, но и выиграть встречу 6:5. Самым результативным в команде дубненцев был нападающий Н. Сухарев. На счету три забитые шайбы. По ее последнему закреплен коллега Е. Кулик.

Затем на ледяном поле вышли юноши Института и мужская команда хоккеистов левобережья. Наши ребята победили со счетом 6:2.

Т. ХЛАПОНИН.

## ПОВСЕДНЕВНОЕ

В ближайшее время в нашем городе будет проведено экспериментальное обучение английскому языку по радио — городской трансляционной сети с использованием метода гипнозии (обучение во сне).

Занятия рассчитаны на семь недель (пять дней в неделю). За это время предполагается, что слушатели освоят свыше 1000 слов и слово-сочетаний, т. е. будут заложены основы знаний английского языка, которые позволят вести разговоры на бытовые и общественно-политические темы.

Желающие принять участие в эксперименте должны сообщить свою фамилию, имя и отчество, возраст, адрес и телефон. Перед началом занятий состоится встреча с учеными, проводящими этот эксперимент. Организационное собрание назначается в пятницу, 26 ноября, в помещении Дома ученых, в 17 часов.

Письма и пожелания направляйте по адресу: Советская, 14, редакция радиовещания.